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Pismo w sprawie: Uproszczenia w ramach rozporządzenia EUDR 
Do: Jędrzej Kasprzak, SPPDwP 
Od: Krzysztof Zaręba, Zastępca Dyrektora Departamentu Innowacji i Polityki przemysłowej, 
Ministerstwo Rozwoju i Technologii 
 

INFORMACJA O DZIAŁALNOŚCI ZARZĄDU W OKRESIE 01.07–30.09.2025 

BIULETYN nr 14 

Zastępca Dyrektora departamentu poinformował w piśmie o tym, że 26 maja br. Rada ds. Rolnictwa 

i Rybołówstwa UE omówiła Notę Luksemburga i Austrii zawierającą postulaty dotyczące dalszego 

uproszczenia rozporządzenia UE w sprawie wylesiania (EUDR). Nota została poparta przez Bułgarię, 

Chorwację, Czechy, Finlandię, Włochy, Łotwę, Portugalię, Rumunię i Słowenię. Z uwagi  

na sprawowaną prezydencję w Radzie UE, Polska nie zajęła wówczas oficjalnego stanowiska  

w sprawie. Mając jednak na względzie prowadzoną dyskusję na temat problemów wynikających  

z przepisów EUDR dla poszczególnych podmiotów oraz potencjalną możliwość wprowadzenia 

zmian mających na celu złagodzenie obciążeń administracyjnych, Ministerstwo zwróciło się  

do przedstawicieli instytucji branżowych z prośbą o przekazanie opinii w odniesieniu  

do poszczególnych propozycji zawartych w ww. nocie. Przekazane stanowiska będą również 

wykorzystane podczas dalszych prac związanych z rozporządzeniem EUDR na forum unijnym. 

01.07.2025 



2 

Pismo nr St.P/14/2025 w sprawie: Uproszczenia w ramach rozporządzenia EUDR – przekazanie 
stanowiska branży 
Do: Krzysztof Zaręba, Zastępca Dyrektora Departamentu Innowacji i Polityki przemysłowej, 
Ministerstwo Rozwoju i Technologii  
Od: SPPDwP  

03.07.2025 

Ponieważ SPPDwP jest członkiem EPF, w piśmie zostały przekazane wnioski sformułowane przez 
EPF dotyczące EUDR wysyłane w ostatnich miesiącach do KE, które Stowarzyszenie w całości 
podziela.  

Należy docenić ideę wdrożenia EUDR mającą na celu zapewnienie konkurencyjności wytwórców 
UE. Niestety, pomimo wprowadzonych ostatnio ulepszeń, EUDR nadal zmierza w kierunku 
odwrócenia tego trendu, stawiając unijne firmy z sektora drzewnego w niekorzystnej sytuacji 
konkurencyjnej wobec eksporterów tych samych produktów do Europy, a także na rynki światowe. 
Na szczęście dostrzeżono podobne niebezpieczeństwa w innych obszarach i dlatego uruchomiono 
program Omnibus.  

EPF zwróciło się z prośbą o niezwłoczne włączenie EUDR do Omnibusa, w celu zapewnienia 
zarówno znaczącego uproszczenia, jak i ukierunkowanych ulepszeń, w oparciu o wyjaśnienia 

zawarte w FAQ i wytycznych, w stosownych przypadkach. Powinno to zapewnić, że podmioty z UE 
spełniające wymogi nie będą karane w związku z nadmiernymi wymaganiami  EUDR.   

Zasugerowano trzy potencjalne ulepszenia dla EUDR:  

1) wprowadzenie nowej dodatkowej kategorii „nieznacznego ryzyka”, 

2) skupienie się na pierwszym wprowadzeniu na rynek,  

3) ukierunkowane kontrole w krajach „wysokiego ryzyka".  

Kategoria „ nieznacznego ryzyka" powinna zostać wprowadzona dla tych krajów, w których nie 
występuje ryzyko wylesiania lub jest ono znikome. Obejmowałoby to prawdopodobnie większość 

krajów UE. Można to łatwo ustalić w procesie analizy porównawczej krajów, ponieważ istnieją już 
niezbędne dane. Wymóg raportowania dla tych krajów mógłby zatem zostać znacznie zmniejszony.  

Główną korzyścią byłoby znaczne zmniejszenie wymogów sprawozdawczych dla krajów o niskim 
ryzyku, a tym samym ograniczenie biurokracji przy jednoczesnym utrzymaniu celów rozporządzenia 

w zakresie zapobiegania wylesianiu i degradacji lasów. Aby zapewnić, że ta ukierunkowana 
skuteczność nie stworzy nieumyślnie luk prawnych, ani nie podważy podstawowej siły 
rozporządzenia przeciwko obchodzeniu przepisów, konieczne jest wyciągnięcie wniosków  
z obecnych wyzwań, takich jak obchodzenie przepisów EUTR dotyczących przywozu sklejki (o czym 

wspomina DG FISMA, 20252) oraz ustanowienie solidnych zabezpieczeń i mechanizmów kontroli.  

Skoncentrowanie obowiązku należytej staranności wyłącznie na pierwszym podmiocie 
gospodarczym lub handlowcu wprowadzającym odpowiedni produkt lub towar na rynek UE (w tym 
drewno okrągłe pochodzące z UE, a także importowane surowce, półprodukty lub gotowe 
produkty z drewna spoza UE) jest najskuteczniejszym sposobem zapewnienia, że tylko produkty 
niepowodujące wylesiania są wprowadzane do obrotu lub wywożone z UE. Podejście to umożliwia 
ukierunkowaną kontrolę na etapie, na którym można skutecznie zidentyfikować i ograniczyć ryzyko 
wylesiania. Zazwyczaj ma to miejsce w punkcie transferu pomiędzy podmiotami pozyskującymi 
drewno a przetwórcami drewna lub na etapie wprowadzania drewna okrągłego na rynek.  
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Ograniczając pełną odpowiedzialność w zakresie należytej staranności do tego pierwszego 

wprowadzenia do obrotu, rozporządzenie może utrzymać wysoką integralność środowiskową przy 
jednoczesnym znacznym zmniejszeniu obciążenia administracyjnego i kosztów w całym łańcuchu 
dostaw, zarówno dla przedsiębiorstw, jak i właściwych organów. Jest to szczególnie ważne dla MŚP 
i podmiotów zajmujących się produktami złożonymi lub przetworzonymi na dalszych etapach 
łańcucha wartości. Poprawia również jasność prawa, ułatwia zharmonizowane egzekwowanie 
przepisów w państwach członkowskich i wzmacnia konkurencyjność przedsiębiorstw z siedzibą  
w UE.  

Ukierunkowanie na kraje „wysokiego ryzyka" jest logiczne. Ponieważ zasoby są rozproszone w całej 

Europie, ważne jest, aby skupić się na dostawach i łańcuchach wartości, które z większym 
prawdopodobieństwem prowadzą do wylesiania. Zgodność będzie ważną częścią EUDR. Potrzebny 
będzie czas i energia, których brakuje. Ograniczone możliwości, jakimi dysponują państwa 
członkowskie, powinny być świadomie ukierunkowane tam, gdzie są najbardziej skuteczne.  

W obecnym kształcie EUDR proces analizy porównawczej krajów zidentyfikował tylko bardzo 
ograniczoną liczbę krajów (cztery), jako „wysokiego ryzyka". Potrzeba zapewnienia wiarygodnej 
weryfikacji staje się jeszcze bardziej krytyczna. Szczególnie niepokojąca jest klasyfikacja krajów 
takich jak Chiny jako krajów niskiego ryzyka, pomimo przytłaczających dowodów na to,  
że funkcjonują one jako główny ośrodek przetwarzania i reeksportu drewna związanego  

z wylesianiem i nielegalnością, w szczególności rosyjskiej i białoruskiej sklejki brzozowej objętej 
sankcjami. Jak podkreślono w poprzednim oświadczeniu EPF (kwiecień 2025 r.), nieprzejrzyste 
łańcuchy dostaw w Chinach, historia obchodzenia przepisów i rola w „praniu” produktów 
drzewnych wysokiego ryzyka w UE podważają zarówno rynek, jak i integralność egzekwowania 
EUDR.  

Tak ograniczona klasyfikacja może podważyć skuteczność rozporządzenia, chyba że będzie temu 
towarzyszyć ścisłe egzekwowanie przepisów we wszystkich państwach członkowskich. Byłoby  
to niezbędne do zapewnienia wiarygodności i solidności egzekwowania rozporządzenia, 

zapobiegania obchodzeniu przepisów poprzez błędne oznakowanie pochodzenia lub przeładunku 
oraz zachowania równych szans dla przedsiębiorstw z UE, które już zainwestowały znaczne środki  
w zapewnienie zgodności z przepisami.   

Autorzy pisma wezwali do rozważenia powyższych propozycji w konstruktywnym duchu, w jakim 
zostały one przedstawione oraz zaapelowali o wdrożenie zmian, aby uchronić przemysł drzewny UE 
przed postawieniem w niekorzystnej sytuacji w ramach obecnego projektu EUDR. W związku  
z szybko zbliżającym się terminem wdrożenia i wieloma nierozwiązanymi kwestiami operacyjnymi, 
szybka i zdecydowana interwencja wydaje się obecnie niezbędna do zapewnienia 
przewidywalności i stabilności rynku.  

Pismo w sprawie: Projekt zarządzenia Prezesa Rady Ministrów ws. Utworzenia Rady  
ds. Przemysłu Drzewnego i Meblarskiego 
Do: Jędrzej Kasprzak, SPPDwP 
Od: Michał Jaros, Sekretarz Stanu, Ministerstwo Rozwoju i Technologii 

10.07.2025 

W  piśmie Ministerstwo poinformowało, że zaakceptowało przesłane przez SPPDwP (St.P 11  

z 22.05.2025) uwagi do projektu zarządzenia Prezesa Rady Ministrów w sprawie utworzenia Rady 

ds. Przemysłu Drzewnego i Meblarskiego. 
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28.07.2025 

Stowarzyszenie, kontynuując wcześniejsze komunikaty, w tym pismo z 17 czerwca 2025 roku, 

przypomniało, że Rozporządzenie Unii Europejskiej w sprawie produktów niepowodujących 

wylesiania (EUDR) wejdzie w życie z dniem 30 grudnia 2025 roku, natomiast nadal branża nie 

otrzymała od LP żadnych informacji na temat terminu przekazania numerów referencyjnych  

i weryfikacyjnych. Biorąc pod uwagę zbliżającą się datę wejścia w życie rozporządzenia, jest to 

kwestia wymagająca pilnego działania. Brak tych danych może w przyszłości skutkować 

utrudnieniami w realizacji dostaw surowca drzewnego, a także potencjalnymi konsekwencjami 

prawnymi wynikającymi z niezgodności z przepisami EUDR.  

Zmiany kadrowe w Dyrekcji Generalnej przekładają się na opóźnienia we wdrożeniu tego 

rozporządzenia. W związku z powyższym, SPPDwP zwróciło się w imieniu branży z prośbą  

o niezwłoczne przekazanie informacji odbiorcom surowca drzewnego dotyczących harmonogramu 

dostarczenia niezbędnych numerów referencyjnych i weryfikacyjnych. Umożliwi to odpowiednie 

przygotowanie się do nowych regulacji i zapewnienie ciągłości operacyjnej.  

Pismo otrzymało do wiadomości Ministerstwo Klimatu i Środowiska. 

Pismo nr St.P/15/2025 w sprawie: Wdrożenie EUDR  
Do: Witold Koss, Dyrektor Generalny Lasów Państwowych  
Od: SPPDwP  
 

Pismo w sprawie: Przedstawienie sytuacji branży i wyrażenie chęci kontynuacji współpracy – 
prośba o spotkanie 
Do: Andrzej Domański, Ministerstwo Finansów i Gospodarki 
Od: KnRPD 

01.08.2025 

W imieniu Członków Koalicji na Rzecz Polskiego Drewna autorzy pisma złożyli gratulacje z okazji 

objęcia przez Andrzeja Domańskiego funkcji Ministra Finansów i Gospodarki. 

Podkreślili strategiczne znaczenie sektora drzewnego oraz branży meblarskiej dla rozwoju 

gospodarczego Polski, a także dla kształtowania relacji handlowych z partnerami 

międzynarodowymi. Zaznaczyli jednak, że obecna sytuacja w polskim sektorze drzewno-

meblarskim jest wyjątkowo trudna i wymaga pilnych działań. W ciągu ostatnich trzech lat branża  

znacząco utraciła konkurencyjność na rynkach zagranicznych z powodu ograniczonego dostępu  

do surowca drzewnego i jego wysokich cen. Nadzieję dawało rozpoczęcie dialogu przez 

Ministerstwo Klimatu i Środowiska oraz Ministerstwo Rozwoju i Technologii na początku 2024 roku. 

Szybko okazało się jednak, że MKiŚ nie miało woli współpracy z przemysłem drzewnym. Utrzymano 

wysokie ceny na drewno (w Polsce ceny są wyższe niż w krajach, z którymi konkurujemy) oraz 

ograniczono jego podaż. 
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Koalicja na Rzecz Polskiego Drewna nawiązała bardzo dobrą współpracę z Ministrem Krzysztofem 

Paszykiem, w rezultacie czego doszło do organizacji Kongresu Przemysłu Drzewnego, który odbył 

się 10 marca 2025 roku w Ministerstwie Rozwoju i Technologii. Zapadły wówczas trzy kluczowe 

decyzje dla przyszłości branży drzewnej w Polsce: 

1. Powołanie Rady do spraw Przemysłu Drzewnego i Meblarskiego przy Prezesie Rady Ministrów.  

Z punktu widzenia branży to niezwykle istotny krok – Rada ma nie tylko wspierać rozwój 

sektora, ale przede wszystkim zapewnić warunki dla jego dalszego funkcjonowania.  

2. Opracowanie Kontraktu Branżowego, który ma określić ramy współpracy między rządem  

a reprezentatywnymi organizacjami zrzeszającymi przedstawicieli przemysłu. Jest to szansa  

na stworzenie dedykowanych polityk i narzędzi, które realnie odpowiedzą na potrzeby sektora. 

3. Uznania drewna za surowiec strategiczny. To bardzo ważny krok w kierunku zapewnienia 

stabilnego dostępu do surowca drzewnego dla polskiego przemysłu drzewnego. 

Wybory prezydenckie oraz rekonstrukcja Rządu opóźniły wejście w życie wyżej wymienionych 

ustaleń, dlatego, mając na uwadze dotychczasowe ustalenia oraz kontynuowanie dobrej 

współpracy, przedstawiciele branży zwrócili się z prośbą o spotkanie z Panem Ministrem w celu 

omówienia perspektyw wznowienia prac nad kluczowymi inicjatywami: powołaniem Rady, 

realizacją Kontraktu Branżowego oraz uznaniem drewna za surowiec strategiczny. 

05.08.2025 
Pismo w sprawie: Przedstawienie sytuacji branży i prośba o osobiste spotkanie 
Do: Donald Tusk, Prezes Rady Ministrów 
Od: KnRPD 

W  imieniu Członków Koalicji na Rzecz Polskiego Drewna, autorzy pisma wystosowali prośbę  

o osobiste spotkanie Pana Premiera z przedstawicielami branży. 

Przemysł drzewny odgrywa istotną rolę w polskiej gospodarce i w budowaniu krajowego PKB.  

W rekordowym 2022 roku udział sektora leśno-drzewnego oszacowano na 8,5% PKB (liczone 

metodą wydatkową) podczas, gdy jego część przemysłowa odpowiadała za 2,7% PKB (liczone 

metodą produkcyjną). Przełożyło się to na znaczący udział sektora w polskim eksporcie  

(na poziomie 15%). W wielu kategoriach produktowych, takich jak meble, parkiety drewniane, 

okna, drzwi czy płyty drewnopochodne, Polska należy do czołowych w UE i na świecie 

producentów i eksporterów. Jednocześnie sektor zatrudnia w Polsce bezpośrednio 300 tys. 

pracowników, a wraz z kooperantami tworzy prawie 1 mln miejsc pracy. 

Zdaniem branży, decyzje podejmowane przez Ministerstwo Klimatu i Środowiska w latach 2024  

i 2025 stoją w sprzeczności z interesem Skarbu Państwa poprzez negatywny wpływ na sektor 

drzewno-meblarski, a także Lasy Państwowe i są jednocześnie niekorzystne dla ochrony polskich 

lasów w związku z ich postępującą degradacją, wynikają z szybko postępujących zmian klimatu. 

Pomimo licznych spotkań, protestów społecznych oraz merytorycznego wsparcia polskich 

naukowc6w, ekspertów leśnictwa i ochrony przyrody, MKiS trwa przy swoich dewastacyjnych 

decyzjach.  
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Zrozumienie problemów branży drzewno-meblarskiej oraz konieczności kontynuowania 

prowadzenia zrównoważonej gospodarki leśnej przedstawiciele branży znaleźli w osobie Ministra 

Krzysztofa Paszyka i Ministerstwa Rozwoju i Technologii. W rezultacie zorganizowano Kongres 

Przemysłu Drzewnego, na którym zadecydowano o powołaniu Rady ds. Przemysłu Drzewno-

Meblarskiego przy Premierze RP, rozpoczęciu prac nad Kontraktem Branżowym oraz uznaniem 

drewna za surowiec strategiczny. 

Wdrożenie wyżej wymienionych inicjatyw zostało odłożone w czasie ze względu na rekonstrukcję 

Rządu. Autorzy pisma wyrazili jednak nadzieję, że tak kluczowe sprawy dla sektora drzewno-

meblarskiego zostaną wdrożone tak szybko, jak to będzie możliwe. Oczekuje się wznowienia prac 

nad rozpoczętymi inicjatywami, które są niezbędne do odbudowy konkurencyjności całej polskiej 

branży drzewnej, zarówno na rynku krajowym, jak i międzynarodowym. 

Sytuacja w polskim sektorze drzewno-meblarskim pozostaje obiektywnie trudna, na co wskazują 

pogarszające się wskaźniki rentowności i spadek zatrudnienia. Wymaga to pilnych i zdecydowanych 

działań. W ciągu ostatnich trzech lat branża znacząco utraciła swoją konkurencyjność na rynkach 

zagranicznych z powodu wysokich cen polskiego drewna i bardzo ograniczonej jego podaży.  

06.08.2025 

Z okazji objęcia funkcji Dyrektora Generalnego Lasów Państwowych, w piśmie złożono Adamowi 

Wasiakowi gratulacje, życząc wielu sukcesów, trafnych decyzji i skutecznego przewodzenia jednej  

z najważniejszych instytucji w polskim sektorze leśno-drzewnym.  

Podkreślono, że ta nominacja przypada na czas szczególny – pełen wyzwań i dynamicznych zmian 

zarówno w polskim leśnictwie, jak i w przemyśle drzewnym. Branża drzewna, ściśle związana  

z zasobami lasów państwowych, stoi wobec trudnych realiów: rosnących kosztów surowca, 

ograniczeń dostępności drewna, zmian klimatycznych, rosnącej presji społecznej oraz konieczności 

dostosowania się do zaostrzających się wymogów środowiskowych i europejskich regulacji.  

W tym kontekście niezbędny jest dialog i ścisła współpraca pomiędzy administracją leśną  

a przemysłem drzewnym – w szczególności dla dobra gospodarki i klimatu. Jako organizacja 

reprezentująca nowoczesny i innowacyjny sektor przemysłu bazujący na krajowym surowcu 

drzewnym, przedstawiciele Stowarzyszenia zadeklarowali pełną gotowość do merytorycznej 

współpracy, wymiany wiedzy oraz wspólnego wypracowywania rozwiązań korzystnych zarówno dla 

polskich lasów, jak i dla firm przetwórczych, które tworzą miejsca pracy i wartość dodaną w całym 

kraju.  

Wyrażono nadzieję, że pod nowym kierownictwem Lasy Państwowe będą aktywnym  

i odpowiedzialnym partnerem, który łączy dbałość o trwałość zasobów leśnych z potrzebami 

nowoczesnej, niskoemisyjnej i zrównoważonej gospodarki drzewnej.  

Pismo nr St.P/16/2025 w sprawie: Gratulacje z okazji objęcia funkcji DGLP  
Do: Adam Wasiak, Dyrektor Generalny Lasów Państwowych  
Od: SPPDwP  
 



7 

09.08.2025 
Pismo w sprawie: Uwagi zgłoszone do projektu zarządzenia Prezesa Rady Ministrów  
ws. utworzenia Rady do Spraw Przemysłu Drzewnego i Meblarskiego 
Do: Jędrzej Kasprzak, SPPDwP 
Od: Michał Jaros, Sekretarz Stanu, Ministerstwo Rozwoju i Technologii 
 

Nawiązując do pisma DIP-Vl.0210.1.2025 z 10 lipca br. oraz w związku z przekazanym przez 

Stowarzyszenie Polska Rada Pelletu stanowiskiem odnoszącym się do zasadności uwzględnienia 

ww. Stowarzyszenia w pracach nad Kontraktem Branżowym oraz w składzie projektowanej Rady  

ds. Przemysłu Drzewnego i Meblarskiego, Ministerstwo poinformowało, że Stowarzyszenie Polska 

Rada Pelletu zostanie uwzględnione w projektowanym zarządzeniu wśród organizacji branżowych 

reprezentujących branże przemysłu opartego na drewnie. 

Pogłębiona analiza przedstawionego stanowiska wykazała, że Członkowie Stowarzyszenia Polska 

Rada Pelletu, podobnie jak członkowie Stowarzyszenia Producentów Płyt Drewnopochodnych  

w Polsce, czy innych organizacji branżowych kupują, przetwarzają i sprzedają produkty wytworzone 

z surowca drzewnego. Głównym kodem PKO dla produkcji pelletu drzewnego jest 16.29.Z –  

Produkcja pozostałych wyrobów z drewna; produkcja wyrobów z korka, słomy i materiałów 

używanych do wyplatania. Dział 16 w Polskiej Klasyfikacji Działalności obejmuje szeroki zakres 

działalności związanej z obróbką drewna i korka, a także wytwarzaniem produktów z tych 

materiałów, w tym również produkcja arkuszy fornirowych i płyt wykonanych na bazie drewna. 

Produkcja pelletu jest zatem integralną częścią procesu przetwórstwa drewna, które wykorzystuje 

produkty uboczne w postaci trocin, zrębek, czy wiórów, powstających w wyniku obróbki drewna  

w tartakach i innych zakładach drzewnych. 

Podkreślono, ze Minister właściwy do spraw gospodarki ma za zadanie stworzenie możliwie 

korzystnych warunków dla prowadzenia działalności gospodarczej. Wyrażono jednocześnie 

przekonanie, że w ramach prac Rady do spraw Przemysłu Drzewnego i Meblarskiego możliwe 

będzie znalezienie rozwiązań,  które dążąc do zrównoważonego wykorzystania  drewna, spotkają 

się z akceptacją przedstawicieli wszystkich branż opierających swoją działalność na wykorzystaniu 

surowca drzewnego. 

12.08.2025 

W imieniu Członków Koalicji na Rzecz Polskiego Drewna złożono Dyrektorowi gratulacje z okazji 

objęcia funkcji Dyrektora Generalnego Lasów Państwowych oraz życzono powodzenia  

w podejmowaniu trafnych decyzji w kierowaniu tą niezwykle istotną dla polskiej gospodarki  

i społeczeństwa instytucji. Wyrażono nadzieję na  spotkanie w jak najbliższym czasie. 

Pismo w sprawie: Gratulacje z okazji objęcia funkcji Dyrektora Generalnego Lasów Państwowych 
oraz nakreślenie obecnej sytuacji branży drzewnej 
Do: Adam Wasiak, Dyrektor Generalny Lasów Państwowych  
Od: KnRPD 
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Przypomniano Dyrektorowi, że KnRPD to oddolna inicjatywa przedsiębiorców i organizacji, które 

reprezentują przemysł meblarski, tartaczny, płytowy i papierniczy. Jej celem jest ochrona  

i wspieranie rozwoju polskiego przemysłu drzewnego, zrównoważonej gospodarki leśnej  

i promowanie drewna jako ekologicznego surowca. 

Dotychczasowa współpraca Koalicji i LP niestety nie spełniała oczekiwań przedsiębiorców 

reprezentujących sektor drzewny. Z przykrością stwierdzono, że głos przemysłu – zarówno  

w zakresie konsultacji decyzji strategicznych, jak i bieżących rozwiązań operacyjnych – nie był  

w dostatecznym stopniu uwzględniany. 

Zaznaczono, że z rosnącym  niepokojem  obserwuje się  skutki coraz  dalej idących  ograniczeń  

w prowadzeniu zrównoważonej gospodarki leśnej, modelu, w którym przez lata Polska była 

europejskim liderem. Branża drzewna i meblarska są silnie zależne od dostępu do krajowego 

surowca i odczuwają dziś realne zagrożenie dla swojej stabilności, rozwoju oraz konkurencyjności, 

wynikające z: moratorium z 8 stycznia 2024 roku oraz jego przedłużenia, które objęło łącznie 94 

tys. ha lasów (w tym obszary o znaczeniu gospodarczym), tworzenia nowych rezerwatów, 

wprowadzenia kategorii starolasów czy lasów społecznych. Wyżej wymienione decyzje ograniczyły 

podaż drewna o kilka milionów m3 na rok, co przekłada się na obniżenie dochodów Skarbu 

Państwa. Niepokojąca jest nie tylko skala skutków ograniczeń, ale również chaotyczny sposób  

ich wprowadzania – z dnia na dzień, bez odpowiednich analiz oceniających zarówno skutki 

przyrodnicze, jak i gospodarcze, nieuwzględniający głosów samorządu gospodarczego, a także 

społeczności lokalnych, a nawet wbrew obowiązującym planom urządzania lasu. 

Zostało wyrażone stanowisko, że jako przedstawiciele branży drzewnej autorzy pisma popierają 

odpowiedzialną i skutecznie prowadzoną ochronę przyrody, a wszelkie ograniczenia w pozyskaniu 

drewna muszą być przemyślane, rozłożone w czasie oraz poprzedzone rzetelnymi analizami  

i konsultacjami z udziałem ekspertów i przedstawicieli przemysłu. Obecny tryb podejmowania 

decyzji bez przejrzystości i udziału kluczowych interesariuszy prowadzi do niestabilności rynku 

drewna, wzrostu kosztów surowca, trudności produkcyjnych oraz zagrożenia miejsc pracy. 

Dodatkowym problemem branży jest niestabilny i nieprzewidywalny system sprzedaży drewna. 

Skomplikowane algorytmy, brak przejrzystości w zakresie podaży i cen wyjściowych oraz duża liczba 

zmiennych powodują, że system ten przestaje być funkcjonalny i konkurencyjny wobec rozwiązań 

obowiązujących w krajach ościennych. Podkreślono, że przemysł drzewny w Polsce praktycznie  

nie ma innych ekonomicznie zasadnych możliwości niż zakup surowca drzewnego w Lasach 

Państwowych. 

Obecna sytuacja nie tylko osłabia potencjał całej branży, ale także działa na niekorzyść Lasów 

Państwowych i Skarbu Państwa. Wyrażono nadzieję, ze pod nowym kierownictwem możliwy 

będzie powrót do zasad przejrzystości, przewidywalności oraz równoważenia interesów 

środowiskowych i gospodarczych. 

Z uwagi na pilność poruszanych kwestii, zwrócono się do Dyrektora z prośbą o spotkanie, podczas 

którego możliwe będzie omówienie: skutków dotychczasowych ograniczeń w gospodarce leśnej, 

planowanych dalszych działań, zasadności wprowadzanych moratoriów, ograniczeń oraz kwestii 

zapewnienia dostępności surowca drzewnego, zarówno w roku bieżącym, jak  

i w perspektywie roku 2026 i kolejnych lat.  



9 

21.08.2025 

W związku z zaplanowanymi na wrzesień rozmowami przedstawicieli Stowarzyszenia z Panią Prezes 

dotyczącymi wątpliwości w zakresie zgodności z prawem ochrony konkurencji systemu 

rejestrującego kooperantów firm z branży drzewnej (SSTS), poproszono o anulowanie 

wyznaczonego na 31.08. br. terminu podawania danych wrażliwych.  

Pismo nr St.P/18/2025 w sprawie: Odroczenie terminu podawania danych do SSTS 
Do: Małgorzata Dobies-Turulska, Prezes Zarządu IKEA Industry Poland sp. z o.o.    
Od: SPPDwP  

25.08.2025 

W piśmie zwrócono się z prośbą o anulowanie Zarządzenia nr 69 Dyrektora Generalnego Lasów 

Państwowych z dnia 30 lipca 2025 r., zmieniającego Zarządzenie nr 51 z dnia 30 września 2019 r. 

dotyczące warunków technicznych stosowanych w obrocie surowcem drzewnym w  PGL LP.  

Zdaniem branży, podczas konsultacji w sprawie zmian warunków technicznych głos przemysłu 

drzewnego został w dużej mierze pominięty, a wprowadzone rozwiązania są całkowicie 

niekorzystne dla firm zajmujących się przerobem drewna.  

Przedstawiono najistotniejsze zastrzeżenia:  

1. Zniesienie redukcji średniej wysokości stosów (pkt 4.3):   

Redukcja wysokości jest istotna przy odbiorze stosów za pośrednictwem protokołu przekazania, 

gdzie często odbierane są stosy pozyskane wcześniej i ich wysokość w chwili przejmowania przez 

odbiorcę na skutek przesychania jest niższa niż w momencie pomiaru przez pracownika służby 

leśnej. Odbiór drewna stosowego na PP znacząco zmniejszył pracochłonność służby leśnej przy 

wydawaniu drewna.  

Jest tez dużym ułatwieniem logistycznym dla firm odbierających drewno.  W przypadku S3A M1 

i S2 przy zniesieniu redukcji mogą wystąpić przypadki niedoborów na gruncie, szczególnie gdy 

drewno z gorzej ułożonych stosów zostanie rzetelnie załadowane na pojazdy wywozowe.   

Należy tez wziąć pod uwagę to, że rozliczenie ilości drewna mniejszej niż zakontraktowana  

i zapłacona jest sprzeczne z ustawą o  rachunkowości i niesie za sobą skutki po stronie CIT i VAT.  

Byłoby bowiem potwierdzane, że jest wyrażana zgoda na zapłatę za mniejszą ilość towaru niż 

faktycznie otrzymana.  

Pismo nr St.P/17/2025 w sprawie: Warunki techniczne stosowane w obrocie surowcem 
drzewnym w PGL LP  
Do: Adam Wasiak, Dyrektor Generalny Lasów Państwowych  
Od: SPPDwP  
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2. Wprowadzenie tolerancji wyniku pomiaru kontrolnego przy pomocy urządzeń elektronicznych 

w zakresie -2% do +2% (pkt 4.3): 

Oznacza możliwość dostarczenia mniejszej ilości drewna niż wskazana w dokumentach 

sprzedaży. Branża nie akceptuje takiej możliwości, również ze względów podatkowych jest  

to niemożliwe do przyjęcia.  

3. Wprowadzenie tolerancji wyniku pomiaru kontrolnego na pojeździe wywozowym w zakresie  

-2% do +2% (pkt 4.4.2):  

• Oznacza możliwość dostarczenia mniejszej ilości drewna niż wskazana w dokumentach 

sprzedaży. Branża nie akceptuje takiej możliwości, również ze względów podatkowych jest  

to niemożliwe do przyjęcia.  

• Takie rozwiązanie uniemożliwia weryfikację ilości drewna dostarczonego przez zewnętrzne 

firmy transportowe. Kontrolowana jest ilość dostarczonego drewna na każdym pojeździe.   

• W przypadku wystąpienia różnic pomiędzy objętością wskazaną na kwicie wywozowym  

a pomiarem wykonanym w zakładzie (ręcznym lub w niektórych firmach automatyczny), 

przewoźnik ponosi konsekwencje, co w ocenie branży promuje należytą staranność w obrocie 

drewnem, a także skutecznie zniechęca przewoźnika do nieuczciwych zachowań  

w tej materii.  

W przypadku, gdy istnieje chęć rzetelnego określenia wielkości jednostki sprzedaży drewna 

stosowego, należy zweryfikować współczynniki zamienne mp w korze/m3 bez kory. Nie były one 

zmieniane od momentu wprowadzenia metra sześciennego jako jednostki sprzedaży drewna, 

czyli od kilkudziesięciu lat. Były stworzone w okresie, gdy drewno stosowe układano ręcznie. Nie 

istniał sortyment S2B, drewno kłodowane itd. Z pewnością nie odzwierciedlają one obecnej 

jakości drewna. W związku z tym złożono wniosek o zweryfikowanie przeliczników dla drewna 

stosowego S2a i S2b.  

4. Zmiany w klasyfikacji jakościowej:  

• Brak zapisu „D klasa za zgodą odbiorcy” spowoduje konflikty na linii odbiorca–nadleśnictwo. 

• Dopuszczenie sinizny bocznej w drewnie jakościowym klasy A i B jest nieakceptowalne 

rynkowo, a sposób jej opisania budzi poważne wątpliwości co do rzetelności zmian.  

5. Nieweryfikowane przeliczniki objętości:  

• Współczynniki zamienne mp w korze/m³ bez kory nie były aktualizowane od kilkudziesięciu 

lat i nie odzwierciedlają obecnych technologii pozyskania oraz sortymentów drewna. 

Postuluje się ich pilną weryfikację, zwłaszcza dla sortymentów S2a i S2b.  

6. Brak przejrzystości w zakresie badań i cen:  

• Zmiana potrąceń na korę powinna być poparta wynikami badań naukowych, do których 

przedstawiciele branży nie mieli dostępu. 

• Konieczna jest także analiza parytetów cenowych dla poszczególnych klas jakości i  grubości 

drewna, począwszy od WC01.  
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02.09.2025 
Pismo nr St.P/19/2025 w sprawie: Prośba o spotkanie w sprawie nielegalnego importu sklejki 
rosyjskiej do Polski i UE 
Do: Marcin Kierwiński, Minister Spraw Wewnętrznych i Administracji  
Od: SPPDwP 
 

W piśmie zwrócono się prośbą o organizację spotkania z Panem Ministrem lub/i Sekretarzem Stanu 

Ministerstwa, Panem Czesławem Mroczkiem lub innymi odpowiednimi przedstawicielami MSWiA 

oraz Krajowej Administracji Skarbowej/Ministerstwa Finansów.    

Kluczowym i wręcz egzystencjonalnym problemem polskich producentów sklejki jest nielegalny 

import do UE oraz Polski sklejki wytworzonej na terytorium Rosji i Białorusi poprzez kraje trzecie. 

Problem ten dotyczy również producentów sklejki z innych krajów UE.    

Jedna z kluczowych inicjatyw, która ma na celu przeciwdziałać nielegalnemu importowi sklejki 

dotyczy identyfikacji podmiotów (polskich i zagranicznych) zaangażowanych w ten nielegalny 

proceder, w celu wpisywania ich na listę osób i podmiotów („listę sankcyjną”), wobec których  

są stosowane środki, o których mowa w art. 1 ustawy o szczególnych rozwiązaniach w zakresie 

przeciwdziałania wspieraniu agresji na Ukrainę oraz służących ochronie bezpieczeństwa 

narodowego z dnia 13 kwietnia 2022 r. („Ustawa Sankcyjna”). Lista sankcyjna, zgodnie z art. 2 

Ustawy Sankcyjnej, jest prowadzona przez Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji. Wnioski  

o wpis na listę sankcyjną konkretnych podmiotów zaangażowanych w nielegalny import sklejki  

z Rosji bądź Białorusi, co do zasady, są składane przez Szefa Krajowej Administracji Skarbowej.    

W związku tym, autorzy pisma zaapelowali o możliwość omówienia procesu dokonywania wpisów 

na listę sankcyjną oraz ewentualnie innych działań, które można byłoby podjąć w ramach 

kompetencji MSWiA, w celu przeciwdziałania nielegalnemu importowi sklejki.  

Pismo nr St.P/20/25 w sprawie: Krajowy System e-Faktur (KSeF)  
Do: Andrzej Domański, Ministerstwo Finansów i Gospodarki 
Od: SPPDwP 

04.09.2025 

W związku z planowanym wdrożeniem na początku przyszłego roku Krajowego Systemu e-Faktur 

(KSeF) zwrócono się prośbą o uwzględnienie w tym systemie obowiązku ewidencjonowania 

pochodzenia drewna wynikającego z ROZPORZĄDZENIA PARLAMENTU EUROPEJSKIEGO I RADY 

(UE) 2023/1115 z dnia 31 maja 2023 r. w sprawie udostępniania na rynku unijnym i wywozu z Unii 

niektórych towarów i produktów związanych z wylesianiem i degradacją lasów oraz uchylenia 

rozporządzenia (UE) nr 995/20, które wchodzi w życie w dniu 1.01.2026 roku.  

Wyżej wymienione rozporządzenie nazywane w skrócie EUDR dotyczy wprowadzania do obrotu  

i udostępniania na rynku unijnym, a także wywozu z Unii produktów, które zawierają odnośne 

towary: bydło, kakao, kawa, palma olejowa, kauczuk, soja i drewno. W przypadku obrotu drewnem 

i wyrobami z niego wytworzonymi oraz pozostałymi towarami objętymi obowiązkiem EUDR,  
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na dokumentach sprzedaży powinny zostać umieszczone numery referencyjne odpowiednich 

oświadczeń o należytej staranności wskazujące, że nie powodują one wylesiania. Numery  

te generowane są przez system informacyjny UE TRACES.  

Poproszono o zdefiniowanie odpowiedniego pola na szablonach e-faktur obowiązujących  

w ramach systemu KSeF, w których należałoby wpisać numer referencyjny oraz numer 

weryfikacyjny.  

Obowiązki wynikające z Rozporządzenia EUDR stanowić będą ogromne obciążenie organizacyjne  

i formalne dla tysięcy przedsiębiorców i rolników w Polsce. Wykorzystanie nowoczesnego systemu 

e-faktur do przekazywania obowiązkowych informacji wynikających z prawa unijnego byłoby dla 

branży wielkim ułatwieniem.  

Pismo otrzymali do wiadomości: 

Kancelaria Prezesa Rady Ministrów, Ministerstwo Klimatu i Środowiska, Ministerstwo Rolnictwa  

i Rozwoju Wsi  

Pismo nr St.P/21/25 w sprawie: Krajowy Plan na Rzecz Energii 
Do: Miłosz Motyka, Ministerstwo Energii 
Od: SPPDwP 

09.09.2025 

W piśmie wyrażono zadowolenie z projektu aktualizacji Krajowego Planu na rzecz Energii i Klimatu 

do roku 2030 z perspektywą do 2040 r. Wyrażono poparcie dla zapisów dotyczących zapewnienia 

kaskadowego wykorzystania biomasy.   

Przypomniano, że Stowarzyszenie reprezentuje sektor, który wykorzystuje do produkcji płyt bardzo 

szeroki wachlarz drewna niskiej jakości: drewno poużytkowe, pozostałości przerobu tartacznego 

(trociny, zrębki, zrzyny), drewno okrągłe o najniższych parametrach jakościowych (mało  

i średniowymiarowe).   

Spalenie drewna, czy szerzej biomasy jest procesem nieodwracalnym, wiążącym się  

z natychmiastowym uwolnieniem CO2, ale też co ważne, z dużo mniejszymi przychodami dla 

budżetu Państwa generowanymi przez cały łańcuch dostaw produktów drzewnych. Natomiast płyty 

drewnopochodne, wykorzystane w budownictwie, czy do produkcji mebli, akumulują CO2 przez 

dziesiątki lat i mogą podlegać recyklingowi.   

Branża popiera rozwiązanie zaproponowane w Krajowym Planie stwierdzające, że spalana powinna 

być tylko ta biomasa, która nie nadaje się do wytworzenia produktów innych niż paliwa. Drewno 

jest zbyt cenne, aby było spalane, w związku z tym wykorzystanie drewna (w każdej postaci) jako 

surowca do produkcji przemysłowej powinno mieć pierwszeństwo przed jego wykorzystaniem 

energetycznym.  



13 

09–12.09.2025 

DREMA 2025 

W dniach 9–12 września br. odbyły się na terenie Międzynarodowych Targów Poznańskich 

Międzynarodowe Targi Maszyn, Narzędzi i Komponentów dla Przemysłu Drzewnego i Meblarskiego 

– DREMA. 

Według najnowszych danych instytucji targowych, wystawa DREMA plasuje się na 5. miejscu  

w rankingu najważniejszych światowych ekspozycji, tuż obok niemieckich LIGNA, włoskich 

XYLEXPO, amerykańskich IWF Atlanta czy chińskich WMF Shanghai. Prestiż poznańskiej ekspozycji 

podkreśla również fakt, że jako jedyne wydarzenie w Polsce jest obecne na liście 14 światowych 

wystaw dedykowanych przemysłowi obróbki drewna, oficjalnie popieranych przez Europejską 

Federację Producentów Maszyn do Obróbki Drewna EUMABOIS. 

Targi DREMA to nie tylko ekspozycje maszyn i nowości technologicznych, ale też konferencje, 

debaty i szkolenia. Czterodniowy program Targów DREMA, co roku budowany jest we współpracy  

z ekspertami oraz kluczowymi organizacjami, stowarzyszeniami i instytucjami branży drzewnej  

i meblarskiej. Wśród nich nie mogło zabraknąć Stowarzyszenia Producentów Płyt 

Drewnopochodnych w Polsce, które wspólnie ze swoimi współwystawcami (Zakłady Przemysłu 

Sklejek BIAFORM S.A., Bydgoskie Zakłady Sklejek SKLEJKA-MULTI S.A. oraz Sklejka EKO S.A.) 

stworzyło wspólną przestrzeń targową w pawilonie 4 na stoisku nr 14. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Relacja z Targów DREMA 2025 znajduje się na naszej stronie internetowej, do odwiedzania której 
serdecznie zapraszamy – Targi DREMA 2025 – sppd 

https://sppd.pl/2025/09/01/targi-drema-2025/
https://sppd.pl/2025/09/01/targi-drema-2025/
https://sppd.pl/2025/09/01/targi-drema-2025/
https://sppd.pl/2025/09/01/targi-drema-2025/
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Premiery rynkowe i nowości branżowe to tylko jeden z czynników decydujących o udziale w targach 

DREMA. Coraz częściej magnesem przyciągającym do Poznania wszystkich entuzjastów 

nowoczesnych technologii jest program wydarzeń towarzyszących, będący uzupełnieniem 

innowacyjnej ekspozycji. W tym roku znalazło się w nim wiele praktycznej wiedzy dotyczącej 

automatyzacji i robotyzacji procesów, transformacji cyfrowej oraz sposobów na ciągłość produkcji 

w nieprzewidywalnych czasach. Eksperci wskazywali nie tylko trendy i optymalne kierunki zmian, 

ale doradzali także jak je skutecznie wdrożyć. Wśród najważniejszych wydarzeń należy wymienić: 

• X Ogólnopolski Kongres Meblarski,  

• Kongres Przemysłu Drzewnego KOOPDREW,  

• Forum Technologów,  

• Spotkanie Kobiet związanych z branżą meblarską,  

• Fabryki Mebli na Żywo – Drema Dzieciom,  

• Strefa Trendów dla Meblarstwa,  

• Strefa Parkietu,  

• Poligon Umiejętności i demonstracji lakierniczych,  

• DREMA Tools,  

• Strefa Czystego Powietrza,  

• wystawa Wyczarowane z Drewna,  

• Mistrzostwa Polski We Wbijaniu Gwoździ. 

Wśród panelistów jubileuszowego X Ogólnopolskiego Kongresu Meblarskiego znaleźli się 

przedstawiciele Stowarzyszenia – Jędrzej Kasprzak oraz Bartosz Bezubik. 
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22.09.2025 
Pismo w sprawie: Odpowiedź na pismo nr St.P/20/25 dot. KSeF 
Do: Jędrzej Kasprzak, SPPDwP  
Od:  Anna Mytyk, Zastępca Dyrektora Departamentu Podatku od Towarów i Usług, Ministerstwo 
Finansów 
 

W odpowiedzi na pismo z 04.09.2025 r. dotyczące uwzględnienia w KSeF obowiązku 

ewidencjonowania pochodzenia drewna wynikającego z Rozporządzenia Paramentu Europejskiego 

i Rady (UE) 2023/1115 z dnia 31 maja 2023 r. w sprawie udostępniania na rynku unijnym i wywozu 

z Unii niektórych towarów i produktów związanych z wylesianiem i degradacją lasów oraz 

uchylenia rozporządzenia (UE) nr 995/20, Ministerstwo Finansów, wyjaśniło, że Krajowy System  

e-Faktur jest systemem teleinformatycznym służącym w szczególności do wystawiania faktur  

i dostępu do faktur. Nie nakłada on obowiązków ewidencyjnych, a przyjmuje i udostępnia treści 

faktur, które wystawiane są przez podatników. Natomiast wymóg umieszczania na fakturze 

konkretnych informacji, w tym przypadku numerów referencyjnych (generowanych przez system 

informacyjny UE TRACES) odpowiednich oświadczeń o należytej staranności wskazujące, że nie 

powodują one wylesienia, wynika z przepisów przywołanego rozporządzenia. 

W związku z powyższym, Ministerstwo poinformowało, że wskazane informacje można zamieścić 

na e-fakturze w części Dodatkowy Opis (faktury) wykorzystując pola Klucz i Wartość, gdzie kluczem 

byłaby informacja wskazująca, że pole dotyczy numeru referencyjnego wygenerowanego  

w systemie UE TRACES, wartością zaś byłby ten wygenerowany numer. 

Pismo otrzymali do wiadomości: 

Kancelaria Prezesa Rady Ministrów, Ministerstwo Klimatu i Środowiska, Ministerstwo Rolnictwa  

i Rozwoju Wsi. 

Raport „Trudne dziś, lepsze jutro? Sytuacja i perspektywy branży drzewno-meblarskiej” 

09.2025 

Członkowie Stowarzyszenia otrzymali raport przygotowany przez Departament Analiz 

Makroekonomicznych Banku PeKaO „Trudne dziś, lepsze jutro? Sytuacja i perspektywy branży 

drzewno-meblarskiej”, obejmujący swoim zakresem  działy PKD 16 – produkcja wyrobów z drewna 

oraz 31 – produkcja mebli, poruszający takie zagadnienia, jak: 

• sytuacja branży drzewnej i meblarskiej w Europie, 

• trendy rozwojowe w polskim sektorze producentów drzewno-meblarskich, 

• wpływ koniunktury na finanse branży, 

• perspektywy rozwojowe. 
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Spotkanie w DGLP z przedstawicielami branży drzewnej 

23.09.2025 

W siedzibie DGLP zostało zorganizowane spotkanie z przedstawicielami branży drzewnej. 

Stowarzyszenie reprezentowali Jędrzej Kasprzak i Bartosz Bezubik. Podczas dyskusji omówiono  

m. in. temat numerów referencyjnych i identyfikacyjnych. LP potwierdziły, że oba te numery będą 

umieszczane zarówno na fakturach, jak i innych dokumentach wywozowych, które będą 

przekazywane razem z umowami lub w postaci elektronicznej tak, aby przedsiębiorstwa mogły  

je odczytywać poprzez własne systemy informatyczne. Została potwierdzona także informacja  

o tym, że każde nadleśnictwo otrzyma jeden numer referencyjny na rok. 

64. Walne Zebranie Członków SPPDwP 

25–26.09.2025 

W dniach 25–26.09.2025 odbyło się w Suwałkach 64. Walne Zebranie, a jego gospodarzem była 

firma Tanne Suwałki.  

Spotkanie rozpoczęło się od wizyty w zakładzie gospodarza, gdzie można było z bliska przyjrzeć się 

procesom produkcyjnym. Następnie uczestnicy udali się do Wigierskiego Parku Narodowego,  

aby wspólnie przejechać się kolejką wąskotorową i podziwiać piękne okolice Suwalszczyzny. 

Wieczór spędzili w wyjątkowej atmosferze przy grillu i ognisku – był to doskonały moment  

na rozmowy, integrację i wymianę opinii w mniej formalnych warunkach.  

Raport dostępny w Intranecie >> 
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Drugi dzień poświęcony był obradom Walnego Zebrania. Przedstawiono informację z działalności 

Zarządu oraz sytuację finansową Stowarzyszenia, a następnie skupiono się na najważniejszych 

wyzwaniach i bieżących sprawach branży – m.in. kwestii zapobiegania nielegalnemu importowi 

sklejki, regulacjom EUDR, współpracy z Lasami Państwowymi czy promocji drewna na rynku. 

Ważnym punktem była również prezentacja firmy Industria Pactum Sp. z o.o. dotycząca białych 

certyfikatów (dostępna w Intranecie >>).  

 

 

 

 

 

 

 

 

Na zakończenie Prezydent Stowarzyszenia, Jędrzej Kasprzak, podziękował gospodarzom  

za serdeczne przyjęcie i świetną organizację spotkania oraz zaprosił wszystkich członków na kolejne 

Walne Zebranie, które najprawdopodobniej odbędzie się w Białymstoku, a jego gospodarzem 

będzie firma BIAFORM. 
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Pismo nr St.P/22/25 w sprawie: Prośba o niewprowadzanie w życie Decyzji nr 140 i 145 DGLP  
Do: Adam Wasiak, Dyrektor Generalny Lasów Państwowych 
Od: SPPDwP 

28.09.2025 

W piśmie zwrócono się z prośbą o niewprowadzanie w życie Decyzji nr 140 DGLP z dnia  

19 września 2025 r. w sprawie okresów sprzedaży i zasad ustalania cen na 2026 r. w PLD i aplikacji  

e-drewno w zakresie ustalania cen wyjściowych.   

Branża drzewna i meblarska znajduje się w najtrudniejszej od wielu lat sytuacji ekonomicznej.  

Potwierdza to najnowszy raport banku PKO SA (wrzesień 2025): „[…] mediana rentowności netto 

branży drzewnej spadła poniżej 2%, meblarskiej zaś do poziomu 2,3% (najniższego po 2007 roku). 

Odpowiednio 35% i 30% firm drzewnych oraz meblarskich wykazało zaś w 2024 roku stratę.” 

Przedstawiciele branży spodziewają się wzrostu cen zakupu drewna w związku z ograniczeniem 

jego podaży. Podniesienie cen wywoławczych spowoduje jeszcze większe wzrosty cen, co z kolei 

wpłynie na utratę konkurencyjności wyrobów. Obecnie ceny zakupu drewna przemysłowego, 

średniowymiarowego w Republice Czeskiej i w Niemczech są o ok. 20% niższe niż średnie ceny 

takiego drewna kupowanego w LP.  Niestety również ceny wyrobów polskiego przemysłu 

drzewnego, na skutek bardzo silnej konkurencji, wynikającej częściowo z wojny w Ukrainie, spadają 

lub utrzymują się na zbliżonym poziomie, pomimo rosnących kosztów.   

Zwrócono się także z prośbą o niewprowadzanie nowego wzoru umowy sprzedaży wynikającej  

z Decyzji nr 145 DGLP z dnia 23 września 2025 r. w sprawie ramowego wzoru umowy sprzedaży 

drewna oraz wzoru porozumienia uzupełniającego umowę sprzedaży drewna. Jednostronne 

narzucenie zmian zapisów w umowie trudno bowiem uznać za partnerstwo we współpracy. 

Zdaniem branży zmiana zasady rozliczania umów zawieranych na szczeblu DGLP lub RDLP  

do poziomu nadleśnictwa może spowodować dodatkowy nakład pracy po stronie kupujących. 

Zdarzają się sytuacje, że nadleśnictwa nie posiadają dostatecznej ilości drewna i wtedy, często  

z inicjatywy kupującego, następują zamiany pomiędzy nadleśnictwami. Wg przedstawicieli branży  

można znaleźć inne rozwiązanie, aby zapewnić równomierną realizację umów w ramach RDLP. 

Wprowadzenie zapisu o rozliczeniu umów do nadleśnictw wypacza ideę zawierania umów  

na szczeblu DGLP czy RDLP.  

Pismo nr St.P/23/25 w sprawie: Szkolenia z PUL   
Do: Janusz Dawidziuk, Biuro Urządzania Lasu i Geodezji Leśnej, DGLP 
Od: SPPDwP 

30.09.2025 

W piśmie przekazano prośbę o przygotowanie szkoleń z podstawowych wiadomości dotyczących 

planów urządzania lasu, procedur ich sporządzania i zakresu uczestnictwa osób z zewnątrz  

w uzgadnianiu założeń PUL. 
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Przedstawiciele branży zaproponowali organizację dwóch oddzielnych szkoleń – jednego 

poświęconego ogólnie PUL, wyjaśnieniu sensu ich tworzenia, podstaw gospodarki leśnej, 

zasobności, etatu, wielkość pozyskania itd. oraz drugiego – z zakresu procesu tworzenia, konsultacji 

i zatwierdzania PUL. Szkolenia mogłyby odbywać się on-line. Wystosowano także prośbę  

o opracowanie kompendium wiedzy (poradnika) dotyczącego PUL,  zawierającego podstawowe 

treści przekazywane podczas szkoleń. 

Motywacją do udziału w takich szkoleniach jest chęć merytorycznego przygotowania pracowników 

firm branży płyt drewnopochodnych, a także ich dostawców (gównie z firm tartacznych)  

do uczestnictwa w Komisjach Założeń Planu i Naradach Techniczno-Gospodarczych.  

Przedstawiciele branży dążą do tego, aby funkcje gospodarcze lasów nie były pomijane podczas 

opracowywania PUL. W tym celu należy zachować odpowiednie proporcje pomiędzy głosami 

działaczy ekologicznych, które obecnie są w przewadze, a głosami innych stron, w tym przemysłu 

drzewnego.  


